Rendszertervezés laboratorium 1

1. Laboratérium feladatai

A laboratdrium id6tartama alatt végezze el az aldbbi feladatokat, és dokumentdlja a munkajat! A
munkdja értékelésénél a dokumentdciodt, az elkészitett forraskddot vessziik figyelembe.

Megjegyzések:

A munkat parban végezziik, igy elég az egyik gépen megoldani a feladatot.

A munkajahoz vezessen egyszerl online jegyz6kényvet (mondjuk google docs alkalmazas
segitségével), melybe emelje ki a fontos kddrészleteket, és illessze be a kért
képernydrészleteket.

A 2., 3. és 4. feladat utdn mutassa be az elkésziilt munkat a laborvezetének.

A feladatokat Ugy készitse el, hogy a kordbbi megoldasai tovabbra is m(ikédjenek.
Amennyiben sziikséges, az 0sszekészitett kiindulasi dllapot megtaldlhatd a tantargy oldalan.

1. Elokésziletek

1.1.
1.2
1.3.

Nyissa meg a VMWarelmages/RelLab1Lab1l/MDSD2017.vmx virtudlis gépet
Inditsa el a virtualis gépet, jelentkezzen be a meres/Laborimage felhasznalonév/jelszd parost.
Nyissa meg az asztalon elhelyezett ,ReLabl” nevd parancsikonnal az Eclipse alkalmazast.

2. Modell Bejarasa

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

Inditsa el a hu.bme.mit.yakindu.analysis/RunWithSmallModel.launch
konfiguracioval az alkalmazast, tekintse meg a konzol kimenetet és a generalt .

Egészitse ki az alkalmazast, hogy az allapotok mellett a tranzicidkat is kiirja az aldbbi formaban:
Kiindulé allapot neve -> Cél allapot neve

Egészitse ki az alkalmazast, hogy az keresse meg azokat a csapda allapotokat, amibdl nem vezet
ki él, és irassa ki a neviiket! A program mikodését demonstrélja egy példaval (rajzolja at a
modellt).

Egészitse ki az alkalmazast, hogy keresse meg azokat az allapotokat, amelyeknek nincs neve, és
nevezze el 6ket! A program m(ikodését demonstralja egy példaval.

3. Yakindu kédgenerator hasznalata

3.1.

Egy Osszetett kddgenerator jellemzéen tobb mddosithatd paraméterrel rendelkezik. Nyissa meg
ahu.bme.mit.yakindu.analysis\model input\example.sgen

allomanyt, és adja hozzda az aldbbi paramétereket. Amennyiben az egeret az Uj funkcié neve folé
viszi, megjelenik egy dokumentécid. irja le hogy ezeknek a paramétereknek a bevezetésével
milyen valtozast idézett el!

statechart example {

feature GeneralFeatures {
TimerService = true
RuntimeService = true




3.2. Tekintse at az alabbi kddrészletet! A kédrészlet megtaldlhaté az aldbbi dllomanyban is:
hu.bme.mit.yakindu.analysis/src/hu/bme/mit/yakindu/analysis/workhere/RunStatechart.java

A kdd az aldbbi mUveleteket végzi:

e Létrehoz és felparaméterez egy allapotgépet (elsé harom sor).

o |Inicializalja az dllapotgépet az init és enter metddusokkal.

o Az dllapotgépen tetsz6leges sorrendben meghivhatjuk eseményeket a
raise<Esemény neve>() metdodusokkal. Fontos, hogy az események kivaltasa utan
hivjuk meg a s.runCycle() fuggvényt!

o As.getSCInterface() interface-en keresztiil lekérdezhetjik az allapotgép véltozdinak
értékét. Példdul s.getSCInterface().getWhiteTime () mutatja a vilagos jatékos
hatralévé idejét.

public static void main(String[] args) throws IOException {
ExampleStatemachine s = new ExampleStatemachine();
s.setTimer(new TimerService());
RuntimeService.getInstance().registerStatemachine(s, 200);

s.init();
s.enter();

s.runCycle();
print(s);

s.raiseStart();
s.runCycle();

System.in.read();

s.raisewWhite();
s.runCycle();

print(s);
System.exit(0);

}

public static void print(IExampleStatemachine s) {
System.out.println("W = " + s.getSCInterface().getWhiteTime());
System.out.println("B = " + s.getSCInterface().getBlackTime());

3.3. Futtassa az alkalmazast az aldbbi konfiguracidval:
hu.bme.mit.yakindu.analysis/RunStatechart.launch

3.4. A kddrészlet alapjan készitsen olyan alkalmazast, amely a konzolrél beolvas sorokat, és
amennyiben a beolvasott sz6veg megegyezik egy esemény nevével (start, white vagy
black), meghivja az adott eseményt. Minden beolvasott sor utdn irjuk ki az 6sszes valtozé
értékét!

4. Sajat kodgenerator készitése

4.1. Futtassaa hu.bme.mit.yakindu.analysis/RunWithBigModel.launch konfiguracioval

az alkalmazast, és tekintse at a kirajzolt grafot! Milyen valtozast tapasztal?




4.2. Mutassa meg a kirajzolt grafban, hogy hogy néz ki a whiteTime-=1 kifejezés absztrakt szintaxis
fajal A grafrészletet dokumentadlja!

4.3. A 2. ponthoz hasonléan jarja be a modellt, és irja ki az 6sszes belsé valtozd és bemend esemény
nevét! Az eseményekhez definidciéjanak megtaldlasdhoz sokat segithet a generalt grafnézetet.

4.4. Sajat kédgenerator irasa: irjon egy olyan alkalmazast, ami az események és a valtozdk nevét az
aldbbi formaban irja ki:
4.4.1. Valtozok: irassa ki az allapotgép valtozdit az aldbbi formaban (azaz ez a széveg jelenjen

meg a konzolon):

public static void print(IExampleStatemachine s) {

System.out.println("W = " + s.getSCInterface().getKEISOIVaItOZoNNEVEs ());

System.out.println("B = " + s.getSCInterface().getRiUOISONValtozopneves ());
}

4.4.2 . Események: Az dllapotgép beolvasdsa utdn irja ki az eseményeket olyan formdaban, hogy
annak a 3.3-as feladatban hasznalt alkalmazasnak a forraskdd-részletét kapjuk, ami a
konzolrél beolvassa az eseményeket.

4.4.3.Kédgenerator: Mutassa meg, hogy a konzolra kiirt széveg megegyezik a 3.3-as feladathoz
készitett forraskod nagy részével.




